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Interrogazione con richiesta di risposta scritta E-000759/2024
alla Commissione
Articolo 138 del regolamento
François Thiollet (Verts/ALE), Pierre Larrouturou (S&D), Francisco Guerreiro (Verts/ALE), Lydie 
Massard (Verts/ALE), Jordi Solé (Verts/ALE), Eugenia Rodríguez Palop (The Left), Ignazio Corrao 
(Verts/ALE), Caroline Roose (Verts/ALE), Marie Toussaint (Verts/ALE), Helmut Scholz (The Left)

Oggetto: Atrocità commesse dai guardaparchi dell'African Parks contro i Baka all'interno del parco 
nazionale di Odzala-Kokoua (Repubblica del Congo) finanziato dall'UE 

Nel gennaio 2024 i media internazionali hanno pubblicato indagini e relazioni che documentano 
molteplici casi di violazioni dei diritti umani da parte dei guardaparchi alle dipendenze 
dell'organizzazione African Parks, tra cui percosse, stupri e torture nei confronti della popolazione 
indigena Baka all'interno del parco nazionale di Odzala-Kokoua (Repubblica del Congo). Tali violenze 
mirano a impedire l'accesso dei Baka alla loro foresta ancestrale e stanno in tal modo privando la 
popolazione dei propri mezzi di sussistenza e stile di vita.       

L'UE è uno dei principali finanziatori del parco nazionale di Odzala-Kokoua attraverso il programma 
ECOFAC e ha recentemente fornito al parco 6 milioni di EUR per il periodo 2018-2023. Nel 2020 i 
finanziamenti dell'UE hanno rappresentato il 46 % del bilancio del gruppo di conservazione African 
Parks destinato al parco e il 29 % nel 2021. In particolare l'ECOFAC contribuisce per circa il 18 % al 
bilancio destinato alle attività antibracconaggio nel parco, fornendo finanziamenti diretti ai 
guardaparchi.

1. La Commissione sta ancora finanziando il parco nazionale di Odzala-Kokoua e, in caso 
affermativo, intende sospendere i finanziamenti alla luce dei suddetti sviluppi?

2. La Commissione ha intenzione di richiedere un'indagine indipendente sugli abusi documentati 
commessi dai guardaparchi di African Parks? Quando sarà disponibile il quadro subregionale per 
il rispetto dei diritti umani?

3. La Commissione prevede di introdurre una legislazione per evitare, all'interno delle aree protette 
che beneficiano dei finanziamenti dell'UE, il ripetersi di simili violazioni dei diritti umani in nome 
della conservazione delle aree protette?
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